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Hrozí Španělsku občanská válka? Socialisté tlačí zemi k
bodu zlomu

infokuryr.cz/n/2023/11/21/hrozi-spanelsku-obcanska-valka-socialiste-tlaci-zemi-k-bodu-zlomu

Socialisté mohou být schopni sestavit vládu pouze
prostřednictvím protiústavních kompromisů

Statisíce lidí demonstrovaly v Madridu za krok Socialistické strany
(PSOE) k převzetí moci, přičemž strana byla schopna sestavit vládu
pouze prostřednictvím kontroverzních paktů se separatistickými
stranami, které nejen porušují ústavu, ale také hrozí roztržením
Španělska.

Džin je z láhve pro španělskou levici vypuštěn. V sobotu kromě
statisíců lidí, kteří znovu demonstrovali v centru Madridu proti paktům
Socialistické strany o sestavení vlády, 30 000 lidí v Baskicku
požadovalo sebeurčení regionu.

Pedro Sánchez složil přísahu jako předseda vlády v pátek poté, co ho
parlament pověřil sestavením vlády absolutní většinou, 179 hlasy
pro. Za získání moci však zaplatil obrovskou cenu, když se musel
dohodnout se separatistickými katalánskými a baskickými stranami,
bez nichž by byl nucen vypsat nové volby.

Sánchez se nakonec rozhodl pro zradu a se separatisty se paktoval,
což vyvolalo obavy nejen o ústavnost jeho jednání, ale také o právní
stát.

Slíbil Kataláncům zákon o amnestii, který udělí milost všem politikům
zapojeným do hnutí za nezávislost od roku 2012, včetně Carlese
Puigdemonta, který se šest let na útěku ukrývá v Belgii poté, co nebyl
schopen převzít odpovědnost za své protiústavní prohlášení o
Katalánská nezávislost v roce 2017. Socialistická strana se také vzdala
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20 procent dluhu regionu vůči státu (kolem 15 miliard eur) a předala
veškerou katalánskou železniční infrastrukturu a její správu, což bylo
považováno za národní zájem.

Na oplátku za souhlas baskických stran slíbil, že jim do dvou let
poskytne vlastní systém sociálního zabezpečení a uzná Baskicko jako
národ.

Demonstranti, podporovaní nejméně stovkou nevládních organizací a
pravice, obvinili nového šéfa vlády ze zrady a nesli transparenty s
hesly, jako například: “Ne mým jménem: žádná amnestie, žádné
sebeurčení.”

Akce se zúčastnil i lídr pravicové opoziční strany Vox Santiago Abascal
a šéf Lidové strany (PP), která vyhrála letošní předčasné volby, Alberto
Núnez Feijóo, kterému se nepodařilo sestavit vládu jen proto, , na
rozdíl od Sáncheze odmítl prodat svou zemi separatistickým stranám.

Na demonstraci Feijóo obvinil Sáncheze ze „zvedání zdí ve španělské
společnosti“ a „ponižování země“, i když tvrdil, že přijal tak extrémní
opatření na ochranu mírového soužití španělského lidu. Páteční
inauguraci šéfa Socialistické strany pak označil za podvod a lež.

Promluvil také vůdce Vox Santiago Abascal, který opět odkazoval na
dohody uzavřené Socialistickou stranou za účelem vytvoření vlády jako
na „státní převrat“. Poté oznámil, že jeho strana bude i v budoucnu
podporovat všechna mírová hnutí, protože Španělsko nemůže bitvu
vzdát.
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Už se objevují náznaky, že separatistické strany podnikají kroky k
rozbití Španělska. V baskickém regionu vyšlo do ulic kolem 30 000 lidí
na výzvu strany EH Bildu, která spolupracuje s bývalými teroristy ETA a
je také spojencem Sáncheze. Požadovali uznání regionu jako
nezávislého národa.

Účast baskických separatistů v ulicích už nějakou dobu
nezaznamenala, protože jde o region, kde touhy po sebeurčení
výrazně utichly od ukončení činnosti militantní skupiny ETA. Nyní
Sánchez svými sliby hnutí znovu probudil.

Katalánci i Baskové dali během jednání jasně najevo, že pokud
pomohou dosadit Sáncheze do čela vlády, přijdou s dodatečnými
požadavky, jedním z nich bude, aby se oba regiony mohly legálně
osamostatnit na Španělsku, což přísně zakazuje španělská ústava.
Pokud bude chtít Sánchez kromě získání premiérského křesla v
příštích čtyřech letech schvalovat zákony, bude potřebovat tyto
separatistické síly a na oplátku bude muset splnit i jejich nejradikálnější
požadavky.

Výsledek by mohl znamenat, že Španělsko směřuje k rozpadu, což by
mělo obrovské důsledky pro celou Evropu.
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